

Ежедневная аналитика от Клуба трейдеров 2trade.ru:

15 ноября 2010 года

Самая богатая компания России

Выручка "Сургутнефтегаза" в январе-сентябре 2010 года составила 425,721 млрд рублей, что на 15,5% больше по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Рост выручки компания объясняет благоприятной конъюнктурой мирового рынка нефти и нефтепродуктов. Чистая прибыль "Сургутнефтегаза" за 9 месяцев 2010 года снизилась по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 7,5% - до 83,611 млрд рублей. Уменьшение показателя чистой прибыли обусловлено снижением суммы процентов к получению. Валовая прибыль увеличилась на 2,5%, до 132,224 млрд рублей, прибыль до налогообложения снизилась на 7,5%, до 103,79 млрд рублей, прибыль от продаж осталась на уровне 99,17 млрд рублей, себестоимость выросла с 239,536 млрд рублей до 293,496 млрд рублей. "Сургутнефтегаз" по итогам трех кварталов 2010 года продолжил тенденцию увеличения ликвидных активов - тех, что можно без труда за короткий период времени перевести в денежные средства. Гендиректор "Сургутнефтегаза" Владимир Богданов заявлял ранее, что у компании "проектов очень много", и именно в реализацию новых проектов планируется инвестировать свободные денежные средства. Однако, к числу новых крупных проектов компании, осуществленных в последнее время, можно отнести только покупку "Сургутнефтегазом" в начале апреля 21,22% акций венгерской компании MOL за 1,4 млрд евро.

Самая богатая компания России — «Сургутнефтегаз» продолжает копить деньги. Его общие финансовые вложения на конец сентября — 712,9 млрд руб., гласит отчет за III квартал по РСБУ. А вместе с деньгами на счетах и прочими оборотными активами выходит 725,8 млрд руб., или \$23,9 млрд. Это на \$1,1 млрд больше второй четверти года. Что представляют собой финансовые вложения, «Сургутнефтегаз» раскрывает только по итогам года. На 1 января общие вложения и средства на счетах равнялись 656,4 млрд руб. Из них живые деньги, т. е. счета и банковские депозиты, — 523,6 млрд руб., или \$17,3 млрд. Если вычесть из результата девяти месяцев то, что приходилось в конце года на все остальное (акции «дочек», бумаги венгерской MOL, векселя, облигации и выданные займы), выйдет, что копилка «Сургутнефтегаза» подросла к концу сентября примерно до 590 млрд руб. А это больше \$19 млрд живых денег.

Рассмотрим обыкновенные акции Сургутнефтегаза с позиции технического анализа. С августа прошлого года котировки торгуются в рамках восходящего ценового коридора с текущими границами 29,3 - 33,5 р. Основным сопротивлением для покупателей на текущий момент выступает уровень на 31,2 р. Сейчас котировки торгуются на нижней границе коридора, где также проходит горизонтальный уровень поддержки. В случае появления покупок от текущих уровней и пробоя сопротивления на 31,2 р., в среднесрочной перспективе акции достигнут верхней границы коридора.



Хрипушин Денис,

Аналитик 2trade.ru